
Supplementary Table S1. Full List of Survey Questions 

 

Question 
Number 

Question Response Type Answer Options 

1 Do you feel the current teaching 
materials meet the educational 
needs of your diabetic patients? 

Single choice Yes / No 

2 What types of teaching materials 
would be most useful? 

Multiple choice Paper handouts, Digital resources, 
Video links, Simulation tools, 
Other (free-text) 

3 Which topics are the hardest to 
teach patients? 

Multiple choice Nutrition, Lifestyle changes, 
Insulin management, Diabetes 
device use, Other (free-text) 

4 Are materials in multiple 
languages or accessible formats 
important for your patient 
population? 

Single choice Yes / No 

5 How confident are you in 
teaching self-management 
practices? 

Single choice Extremely confident, Somewhat 
confident, Neutral, Somewhat not 
confident, Extremely not 
confident 

6 What format do you prefer for 
additional diabetes education 
training? 

Multiple choice In-person workshops, Online 
workshops, Self-study courses, 
Webinars, Printed guides 

7 What barriers do you face in 
delivering diabetes education? 

Multiple choice Time constraints, Limited 
materials, Limited expertise, 
Patient literacy, Other (free-text) 

8 How often do you feel that 
patients fully understand and 
engage with the diabetes 
education you provide? 

Single choice Always, Occasionally, 
Sometimes, Rarely, Never 

9 Are there specific tools that you 
would like additional training 
on? 

Single choice No additional training, 
Glucometers, Insulin pumps, 
CGMs (Dexcom, FreeStyle 
Libre), Diabetes Apps, Telehealth 
tools, Other (free-text) 

10 Rate your overall teaching skill 
(0 = Poor, 10 = Exceptional) 

Rating Rating (0–10) 

11 Rate your overall knowledge of 
diabetes management (0 = None, 
10 = Expert) 

Rating Rating (0–10) 

12 Please add any comments that 
would help us understand your 
diabetes teaching needs 

Multi-line text Open-ended 

 


